
 

 
 

 

Αθήνα, 23 Ιουλίου 2020 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη   

 

Θέμα: «Απροστάτευτοι οι αστυνομικοί στον Έβρο απέναντι στον Covid-19» 

 

 

Με νέα επιστολή που απέστειλε προς το πρόσωπό σας η Συνδικαλιστική Ένωση 

Αστυνομικών Υπαλλήλων Ορεστιάδας, κ. Υπουργέ, επαναφέρει το θέμα της ανάγκης 

άμεσης λήψης μέτρων προστασίας από τον Covid-19, τόσο για την προφύλαξη του 

προσωπικού που εργάζεται στο Προαναχωρησιακό Κέντρο Κράτησης Αλλοδαπών 

(ΠΡΟΚΕΚΑ) Ορεστιάδας στο Φυλάκιο, όσο και κατά τον έλεγχο των κρατουμένων 

που μετάγονται στο ΠΡΟΚΕΚΑ από άλλες υπηρεσίες της ΓΕ.Π.Α.Δ. Ανατολικής 

Μακεδονίας και Θράκης. 

 

Οι αστυνομικοί τονίζουν, για μία ακόμη φορά, την αναγκαιότητα λήψης μέτρων 

υγειονομικής προστασίας και εφαρμογής συγκεκριμένων πρωτοκόλλων στο 

ΠΡΟΚΕΚΑ Ορεστιάδας, γεγονός που σας είχαν επισημάνει και σε άλλο έγγραφο ήδη 

μήνες πριν (έγγραφο υπ’ αριθ. 34/2020 από 07-05-2020). 

 

Από τα παραπάνω αποδεικνύεται ότι μέχρι και σήμερα στο ΠΡΟΚΕΚΑ στο Φυλάκιο 

της Ορεστιάδας δεν τηρείται κάποιο συγκεκριμένο υγειονομικό πρωτόκολλο, 

σύμφωνα με τις οδηγίες και τις συστάσεις που έχει εκδώσει ο Εθνικός Οργανισμός 

Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ), με αποτέλεσμα να κινδυνεύει η ασφάλεια τόσο των 

αστυνομικών που βρίσκονται στην πρώτη γραμμή του καθήκοντος, όσο και των 

κρατουμένων που επίσης δεν υπόκεινται σε κανέναν έλεγχο. 

Μάλιστα, οι συνθήκες στο ΠΡΟΚΕΚΑ Ορεστιάδας έχουν γίνει ακόμη δυσκολότερες 

και περαιτέρω ασφυκτικές το τελευταίο διάστημα, μετά και από τις σημαντικές ζημιές 

που προκάλεσε πυρκαγιά που εκδηλώθηκε στον χώρο και έβαλαν κρατούμενοι, 

γεγονός που προκάλεσε επιπρόσθετες φθορές στις υποδομές εντός αυτού. 
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Σήμερα, λόγω έλλειψης χώρου οι νέοι κρατούμενοι είναι εκ των πραγμάτων 

αναγκασμένοι να συγχρωτιστούν με τους κρατούμενους που βρίσκονται ήδη εκεί. Το 

γεγονός αυτό αυξάνει τους κινδύνους για την υγεία τόσο των αστυνομικών που 

υπηρετούν στο ΠΡΟΚΕΚΑ όσο και των ίδιων των κρατουμένων. 

 

Κατόπιν όλων των παραπάνω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Ποια πρωτόκολλα του ΕΟΔΥ πρόκειται να εφαρμόσει άμεσα ώστε να 

διασφαλιστεί η υγεία τόσο των αστυνομικών υπαλλήλων στον Έβρο, 

όπως των υπηρετούντων στο ΠΡΟΚΕΚΑ Φυλακίου Ορεστιάδας, όσο και 

των κρατουμένων σε αυτό; 

 

2. Σκοπεύει να ενισχύσει το αμέσως επόμενο διάστημα την εν λόγω 

υπηρεσία του ΠΡΟΚΕΚΑ στο Φυλάκιο Ορεστιάδας με νέο προσωπικό; 

 

3. Θα προχωρήσει στην άμεση επισκευή και ανακαίνιση του ΠΡΟΚΕΚΑ 

Ορεστιάδας ώστε να μπορούν να εφαρμοστούν στον χώρο τα 

πρωτόκολλα ασφαλείας αναφορικά με τον Covid-19, ενόψει και του 

επερχόμενου, νέου κύματος κορονοϊού για το οποίο κάνει λόγο η 

παγκόσμια επιστημονική κοινότητα;  

 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Γκαρά Αναστασία 

 

Ραγκούσης Γιάννης 

 

 




